

制造、销售、消费三端拿出亮眼成绩单

“双十一”，宁波人花掉65.2亿元

记者 孙佳丽

“熬了一整夜，囤了一年的面霜、洗衣液，还有零食。”从11月1日开始，市民小胡就在不同的电商直播间来回切换。11月11日，她点了付款键，把购物车里的预售商品一扫而空。

宁波人到底有多能买？阿里巴巴最新发布显示，在天猫“双十一”全球狂欢季期间，宁波人一共花掉了65.2亿元，位居全省第二。从消费者年龄分布来看，“90后”是宁波购买力最强的人群，占比33.3%，“80后”紧随其后；从品牌上看，宁波人爱好国货，华为、美的、海尔、小米、李宁等均上榜最喜爱品牌前五，其中厨电品牌方太上榜“90后”

最爱买品牌前三。

宁波人买遍全国，宁波制造也早已卖遍全国。据统计，11月1日至11日，我市快递发件量达6357.40万件，同比增长71.25%，投递量3728.67万件，同比增长93.92%。尤其在11日当天，宁波发往全国的快递达到了1165.74万件，发件量是日常的3倍。

这些喜人数据的背后，是宁波商家的“危中抢机”。今年“双十一”，博洋集团全品牌线上突破10亿元，雅戈尔全品牌电商总业绩同比增长39%，太平鸟以线上线下全渠道14.5亿元的佳绩收官，欧琳厨电厨卫销售额同比增长31.5%，慕尚集团全品牌电商总业绩累计突破7.37亿元……“零点59分48秒，业绩突破

1亿元，破了去年‘双十一’全天记录！”中哲文墨电子商务有限公司总经理贺振江到现在依旧很兴奋，他向记者展示了11月11日凌晨发布在朋友圈的“超级战报”。多年的奋战经历，已经让贺振江总结出了一定经验。他告诉记者，“双十一”前夕，面向天猫等平台的中哲文墨女装直播间就开始24小时不间断地直播“加温”。

以“自嗨锅”为典型代表的便携式自热美食成为网络销售的一大热门，也由此带动了海曙企业“时代铝箔”的发展，这个“双十一”，该企业同样赚得盆满钵满。

企业在前2个月就已开启24小时生产模式，每天要发出25万

个铝箔餐盒，主要为“自嗨锅”“开小灶”等知名食品公司提供餐盒配套。“时代铝箔”副总经理孙军杰显然提前做好准备了，一方面提前做好原材料采购工作，开足马力生产，另一方面收回公司旧有厂房作为内销生产区域，缓解生产压力。

“从制造企业到商家，从商家到消费者，从营销生态到物流体系，宁波交出的亮眼成绩单，正体现了宁波在助力构建以国内大循环为主的国内国际双循环中的内需能量、发展韧性和创新活力。这无疑也为宁波整个消费市场的提质升级、国际消费城市建设和新发展格局的构建注入了更大的信心。”市商务局相关负责人表示。

周巷：打造“县域副中心”，

拉高标杆扬长补短
六争攻坚三年攀高
美丽城镇建设进行时



改造后的周巷镇街风貌。

(汪海燕 杨绪忠 摄)

记者 杨绪忠
通讯员 张茜 汪海燕

建成绿城惠园、银亿上品轩、碧桂园月桂府等品质小区，新建周巷中国食品城、嘉悦广场、乐天广场等核心商圈……今年以来，慈溪周巷镇聚焦“县域副中心”蓝图，持续发力美丽城镇建设，39个年度建设项目均已如期开工，21个建设项目将在年内竣工，累计完成已开工项目投资19.8亿元。

为要点及面深化城乡品质，该镇持续完善内畅外联的交通网络，新建古艺路、巷通南路等规划道路，改造提升环城西路、周至大道等现状道路，打通断头路3条，道路框架趋于完善。同时，推动道路沿线景观提升，在中横线、滨江公园等绿道工程建成的基础上，加快实施周庵公路、周西公路、小家电智造小镇环湖区块等绿化提升工程，年初以来新建绿道长度1.5公里，累计建成绿道长度20.1公里。巩固提升“国家园林城镇”创建成果，实施5个公园绿地改造提升工程，完成绿化景观52万平方米，建成区绿化覆盖率达36.28%。

建设以“时尚家电之都”为核心的“产业美”是周巷镇的重要规

划。该镇依托慈溪小家电智造小镇攻坚推进智能制造升级，以电熨斗和电吹风为主攻方向，推动46家小家电企业产品智能化、生产数字化、服务平台化改造；加快“低小散”块状行业整治提升，新建万洋智能家居产业园，吸引签约50余家意向企业。深入开展“慈商回归”“慈企回归”工程，总投资5.3亿元的合盛新材料项目开工建设。一个工业强镇、商贸兴镇、农业富镇“三产”融合发展的新周巷正初步呈现。

为集聚人气，该镇整合兴业路、企业路、城中大街H型城镇商圈，聚集嘉悦广场、乐天广场、周巷中国食品城等核心商圈，年初以来实现线上消费总额33.8亿元，同比增长近三成。大力推动天元古家具小镇建设，吸引入驻了天元古家具小镇展示馆、张培基文化名人馆等一批文旅项目。持续强化市场主体培育，新增市场主体1738家，成为宁波首个市场主体突破2万家的乡镇。

“未来，我们将持续发力，为21万新老周巷人创造美好、舒适、便捷、安全的生活环境，打造‘县域副中心’型美丽城镇样板。”周巷镇相关负责人表示。

小香菇变身大产业，带动7万余人脱贫增收 慈溪打造全省首个食用菌产业扶贫品牌

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

本报讯(记者冯璋 通讯员曾斌)记者昨天从市对口支援与区域合作局获悉，在刚刚举行的2020中国·贵州食用菌产业发展大会上，慈溪助力打造的“安龙香菇”入选贵州第一批食用菌区域公用品牌，这也是我省首个食用菌产业扶贫品牌。

会上，包括“安龙香菇”在内的6个食用菌项目也因此成功签约资金15.6亿元，涵盖菌种研发、食用菌供应链产业园建设、食用菌功能食品研发等方面。

食用菌产业是黔西南州安龙县的传统产业。安龙县的夏季平均气温在20℃至23℃之间，是“优质夏季菇”栽培的首选之地；全县境内空气质量常年优良，优质的菌材不但可以有效提高“安龙香菇”产量，更让菌中的氨基酸含量比普通的食用菌高出一个档次。

慈溪驻安龙帮扶工作组相关负

责人介绍，帮扶工作组从龙头企业引入人手，通过食用菌菌棒加工、菌包生产线、冷库和大棚建设等多方面，推动支持食用菌逐步发展成为当地脱贫支柱产业，累计投入帮扶资金近3000万元。

与此同时，宁波挂职干部还主动对接慈溪当地对口消费扶贫企业，优先采购产自安龙的香菇等食用菌产品，不断扩大安龙当地优质农特产品的销路。

在宁波的帮扶下，安龙县食用菌产业实现了“裂变”发展，通过1户贫困户种植2个大棚，一年实现10万元纯收入的“1210”模式，完成了“入大棚、搬新家、建新城”的三部曲。目前，该县食用菌种植3.6万亩，鲜菇年产量超14万吨，产值突破15亿元。其中，“安龙香菇”已实现一年四季循环种植。“香菇脆宝”等系列深加工产品，还被誉为贵州“第四宝”。

据悉，4年来，宁波通过做大做强安龙县食用菌产业，有力地推动该县易地扶贫搬迁户实现了“三保”即保培训、保就业、保收入，带动当地1.6万户7.1万人脱贫增收。

我市开通2条高铁邮路

本报讯(记者张燕 通讯员皇甫亦芬)昨天16时26分，前往南昌西的G1432高铁缓缓从铁路宁波站驶离。与普通高铁不同的是，这列高铁上有一群特殊的乘客——近百个“双十一”大包裹。昨天，中国邮政宁波分公司联合中铁快运上海分公司宁波站营业部开通2条高铁邮路，分别是宁波至重庆、宁波至南昌。其中前往重庆的包裹当天早晨7时18分从宁波站启程，预计当天晚上11时到达重庆站。据悉，运往重庆和江西的货物分别有1吨。

由于高铁运行受天气影响小、时速快、准点率高，因此可以有效解决800公里路程以外邮件速度慢、运行效率低等问题，同时也大大降低了邮件的运输成本。

“高铁包裹”到达终点站后，将由中铁快运负责直接运往当地邮政部门的邮件处理中心，进行分拣、派送，预计次日可到达用户手中。

据悉，我市还将陆续开通其他偏远地区的高铁邮路。

市邮政局有关负责人表示，近年来我市尝试推出高铁快运快递，今年4月，17977件邮包在宁



一袋袋打包完毕的邮件经过严格的安检程序后，由铁路工作人员搬上高铁车厢。(唐严 皇甫亦芬 摄)

波国际邮件互换局成功通过邮局海关查验，完成监管及转关程序，通过“义新欧”中欧班列运

往欧洲及一带一路沿线各国。作为行业主管部门，将通过多种措施，用足用好宁波综合交通枢纽

优势，提高与航空、铁路运输的市场合作水平，实现各种运输方式的灵活转换、无缝衔接。

“双十一”大促活动落幕

宁波跨境电商进口单量连续四年全国第一

本报讯(记者孙佳丽 通讯员朱蔚 戴军)2020年“双十一”大促活动落幕，宁波跨境电商再次交出高分答卷：进口单量突破1500万票，连续四年高居全国榜首。

据宁波海关提供的数据显示，从11月1日零点到11日24点，宁波海关共审核放行进口申报清单1508万单，金额35.8亿元。宁波保税区、慈溪出口加工

区分别放行申报清单1164万票和337万票。

美妆用品、食品、母婴用品仍为主要跨境电商零售进口商品，占七成。

据了解，由于此次“双十一”的大促时间比往年要长，在11月1日至3日第一波大促活动结束后，宁波海关立即组织人员对企业备货情况、促销单量、仓储现状、物流能力等具体情况进

行排摸，对卡口及周边设施进行检修，对“双十一”监管方案与应急预案进行再优化。

“自10月31日起，我们就实施主管领导、业务人员24小时值守制度，保证问题随时发生随时解决。同时，将网络宽带由40M扩容提升至150M，应对突发流量需求，并在两个高峰安排技术人员24小时保障。”宁波海关自贸处副处长郭芷介

绍。

同时，针对调研掌握的“双十一”跨境商品种类多、数量大、规格杂、备货早等特点，宁波海关还大力推广跨境电商进口“两步申报”，深入推进跨境电商“先理货、后入账”多角度监管，不断完善进境目的地“预约式”查验，全方位保障宁波跨境电商货物在“双十一”平稳快速通关。

姚江北岸滨水绿道获评“浙江最美绿道”



姚江北岸滨水绿道。

(通讯员 供图)

本报讯(记者杨绪忠 黄程 通讯员张彩娜)记者昨天从市住建局获悉，第四届“浙江最美绿道”评选结果公布，江北区姚江北岸滨水绿道名列其中，是全市唯一入选绿道。

据了解，自2017年起，浙江省建设厅联合省发改委、省交通厅、省水利厅、省体育局等8个部门，开展每年一度的“浙江最美绿道”评比。至第四届评选，已评出“浙江最美绿道”50条。

姚江北岸绿道规划，东起倪家堰公园，西至慈城三勤村余姚交界处，全长31公里，在和平闸以东是城区绿道，以西是郊野型绿道。

古时，姚江航运发达，是史上重要运河通道之一，沿岸有河姆渡遗址、句章城、城山渡、邵家渡、青林渡和李渡渡等丰富的文化遗产。

姚江绿道经过多年开发建设，

将姚江两岸的文化、自然、居住、商业串联起来，打通乡村观光、生态休闲、文化休闲、生态健身游线。绿道还成功联结了城市与乡村、历史文化与现代生活、居民生活与自然风光。

姚江北岸滨水绿道工程建设中采用新一代城市雨洪管理，用海绵城市建设工程手法，通过植草沟、下凹式绿地、雨水花园等方式，将雨水地表径流引入绿地，经过绿地渗透、滞留、蓄存、过滤，一部分补给地下水，超出饱和部分引导排入河道，从而减少市政管网的压力，提高雨水的利用率。

除姚江北岸滨水绿道外，我市的三江六岸核心区滨江绿道和东钱湖环湖绿道，曾获评第二届“浙江最美绿道”；东部新城生态走廊绿道获评第三届“浙江最美绿道”。截至目前，我市已有4条绿道入选“浙江最美绿道”。

税惠下乡助力产业振兴



近日，税务人员走进宁海县前童镇大郎村，向村里的文化创业者讲解新办企业网上办理新开户业务流程。据悉，宁海县税务局聚焦艺术振兴乡村，进一步深化“三服务”活动，积极走访调研民间工艺产业的发展情况，助力乡村产业振兴。(董娜 肖定益 摄)